

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程· 乡村振兴

广东省乡村振兴基金会成立30周年座谈会在广州举行



■座谈会现场。

3月8日,以“总结历史 凝心聚力 服务百千万工程和绿美广东 助力乡村振兴”为主题的广东省乡村振兴基金会(以下简称“基金会”)成立30周年座谈会在广州举行,省直有关部门、理事、监事、爱心企业、爱心人士、基金会往届领导、合作机构、同行组织、媒体代表等齐聚一堂,一起回顾基金会30年发展历史,共话高质量发展未来,广动员社会力量助力实施“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)、绿美广东生态建设,推动乡村全面振兴。

■采写:新快报记者 朱清海 ■摄影:新快报记者 邓迪

凝心聚力! 30年累计筹集接收拨付善款超130亿元

“逐梦三十年,初心永不变,我们一直在路上……”座谈会在基金会30周年宣传片中拉开帷幕。广东省乡村振兴基金会的前身是广东省扶贫基金会,1993年,广东省委、省政府根据广东开展扶贫工作需要而设立。为进一步落实省委、省政府实施“百千万工程”及乡村振兴工作的有关部署,基金会近年先后更名为“广东省乡村发展基金会”“广东省乡村振兴基金会”。

累计筹集、接收、拨付善款超130亿元,联合或配合7000余个爱心企业和爱心人士,参与3600多个帮扶项目,助力粤东粤西粤北地区及国家东西部协作和对口支援的部分地区约1.4万个自然村(帮扶点)实现美丽蝶变……成立30年来,基金会始终认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,落实省委、省政府关于扶贫开发、脱贫攻坚和乡村振兴的一系列工作部署,为全面打赢脱贫攻坚战,助力乡村振兴,推进东西部协作和对口支援及慈善公益事业作出了积极贡献。

基金会先后获得“全国先进社会组织”“广东省脱贫攻坚先进集体”“广东省

脱贫攻坚突出贡献社会组织”“广东扶贫济困日活动10周年突出贡献社会组织”“南粤慈善奖”等荣誉,2010年、2017年、2022年三次被评为广东省5A级社会组织……成立30年来,基金会笃行不怠,不断发展壮大。

近年来,基金会紧紧围绕省委“1310”具体部署,聚焦“百千万工程”、绿美广东生态建设和乡村振兴等中心工作,以“6·30”活动为平台,不断创新公益品牌,动员社会力量巩固脱贫攻坚成果、助力推进乡村全面振兴,促进城乡区域协调发展。2023年基金会创新品牌,倡导发挥慈善力量推动绿美广东生态建设,积极参与搭建绿美广东公共服务平台,设立“6·30助力绿美广东生态建设”公益募捐项目,共建社会力量参与绿美广东生态建设的渠道,广泛动员社会力量和爱心人士为绿美广东生态建设贡献力量。

不忘初心! 接续奋斗助力乡村振兴

“大力实施‘百千万工程’和绿美广东建设,需要广动员全社会力量共同参与。”广东省农业农村厅党组书记、厅长刘棕会表示,省乡村振兴基金会在省

委、省政府正确领导下,携手社会各界打造了一批公信力强的品牌项目,建立了一套募集社会资源持续帮扶的有效机制,凝聚了一批热心“三农”事业的公益人士,为助力打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴作出了突出贡献,希望基金会在新征程上,守正创新,持续加强自身建设,提升品牌声誉,保持良好形象,充分发挥“6·30”社会捐赠服务平台功能,广泛筹集资金,助力“百千万工程”、绿美广东建设和推动乡村全面振兴再上新台阶。

广东省民政厅党组成员、副厅长陈奇表示,作为广东慈善组织的优秀一员,广东省乡村振兴基金会多年来以“6·30”活动为抓手,积极引导广大社会力量参与扶贫纾困、助力乡村振兴,发动和引导广大爱心企业和爱心人士积极参与扶贫济困和慈善公益事业,为广东慈善事业作出了突出贡献。

“基金会成立30年来,始终牢记‘纾难济困、服务社会’初心,历经6届理事会成员、一代又一代公益人的艰苦努力,凝聚社会力量,为精准扶贫、打赢脱贫攻坚战、助力乡村振兴作出积极贡献。”基金会理事长赵松峰表示,接下来,基金会将

持续发动联合社会力量,不断拓宽资金募集渠道,以更加务实的举措,服务“百千万工程”和绿美广东生态建设,助推广东高质量发展落到实处、结出硕果。

“善谋者行远,实干者乃成。”国家乡村振兴局开发指导司原副司长、全国乡村建设高校联盟特聘专家刘晓山说,期待基金会在广东省委、省政府和主管部门的领导下,总结经验、凝心聚力,更好地学习运用“百千万工程”经验,创新服务“百千万工程”和“绿美广东”等工作,为推进乡村全面振兴建策献力,创造更加辉煌的业绩。

广东省社会组织总会党委书记、会长王长胜,广东省国强公益基金会副理事长、广东碧乡科技发展有限公司总裁罗劲荣,腾讯科技(深圳)有限公司、腾讯公益基金会执行秘书长窦瑞刚,广东省乡村振兴基金会原秘书长何其勇,广东省华南农村扶贫基金会理事长杨华,分别代表有关社会组织同行、基金会理事、基金会退休领导、爱心人士代表发言,分享了近年来联合基金会在帮扶项目、公益理念、工作做法等方面的合作和密切联系,高度评价了基金会的服务和平台作用。



■广东省乡村振兴基金会工作人员合影。

潮州市湘桥区磷溪镇: 汇聚巾帼力量 投身高质量发展



■活动现场。

新快报讯 记者方轶报道 培训、普法、植绿、传承非遗……今年“三八”妇女节前后,潮州市湘桥区磷溪镇组织开展了主题为“高质量发展 巾帼在行动”的系列庆祝活动,激励广大妇女积极投身磷溪高质量发展。

日前,磷溪镇举办了2024年“巾帼进党校 赋能她成长”妇女素质提升专题培训班,70余名女党员参加培训,进一步提高妇联干部队伍的综合素质。

在“三八”妇女节来临之际,磷溪镇党委组织各村妇女代表和磷溪镇乡土人才齐聚一堂,通过交流分享互促互学,为实施“百千万工程”提供强有力的人才服务支撑。

创业达人王黎容讲述了泰佳水果专业合作社的成立发展过程;埔涵村妇女主席蔡玉兰以村内40多户老花农的乡土人才故事讲述该村花卉产业的发展历程,激励广大妇女敢闯敢拼,走出一条“兴农路”。潮州市“最美家庭”荣誉获得者刘瑞芬分享了从

女儿到妻子、媳妇到母亲等角色变化。

结合绿美广东生态建设部署要求和植树节来临之际,磷溪镇还举办了同植幸福之林活动,3月8日当天,20余名妇女在埔涵村种下150平方米的幸福林。

在“三八维权周”来临之际,磷溪镇妇联围绕反家庭暴力法、民法典、妇女权益保障法等与妇女群众生产生活密切相关的法律法规知识,开展家事调解、心理疏导、法律维权等知识问答活动,进一步深化妇女群众的法律意识,增进妇女群众的安全感、幸福感。

广大妇女在传承传统文化上也发挥着重要作用,3月8日,磷溪镇邀请广东省非遗潮州麦秆剪贴画省级代表性传承人李光荣开讲“非遗”课堂,讲述麦秆画的历史、制作工艺和制作步骤,并现场教授制作麦秆剪贴画,引导磷溪镇妇女更好地传承非遗文化。